

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 25 июня 2016 года, № 51 (9847), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ГОРОДА

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с днём рождения любимого Заводоуковска! Из небольшой деревни на восемь дворов он превратился в красивый современный уютный город, где живут и работают настоящие патриоты родной земли.

Целеустремлённость, инициативность и деловой подход всегда были и остаются отличительными чертами заводоуковцев. Здесь знают как, а главное, умеют привлекать инвестиции, развивать экономику, совершенствовать социальную сферу и укреплять агропромышленный комплекс. Все вместе вы строите будущее своей малой родины, повышаете уровень и качество жизни в муниципалитете.

Особые слова благодарности адресую нашим уважаемым ветеранам. Вы многое сделали для Родины, защитили её от врага, восстановили после войны, создали основу для процветания города, области и всей страны в целом.

Убеждён, опираясь на богатую историю и традиции, Заводоуковск и дальше будет успешно развиваться. Желаю городу расти и расцветать, а вам, дорогие заводоуковцы, здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с днём города!

Наш город молод, но каждый год его истории неповторим и значимыми событиями. Заводоуковск основан на доброй славе, романтике, трудолюбии и мастерстве его жителей. Сегодняшние успехи и достижения – это заслуга старшего поколения, которое пронесло любовь и преданность своему городу через всю свою жизнь. Молодёжь достойно продолжает традиции своих отцов и дедов: работает, воспитывает детей, своим трудом создаёт надёжный фундамент для дальнейшего развития.

За прошедшие десятилетия наш по-своему уникальный город вырос в важный для Тюменской области сельскохозяйственный, экономический и культурный центр. Мы по праву гордимся нашим любимым городом – его славными традициями и современными достижениями, а главное – трудолюбивыми и талантливыми жителями.

Дорогие земляки! Спасибо вам за труд, любовь и преданность Заводоуковску, за заботу о нём. Только вместе нам под силу сохранить красоту нашего города, сделать его ещё более комфортным.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов, благополучия, стабильности и процветания, уверенности в своих силах и завтрашнем дне!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с днём города!

Каждый из нас испытывает настоящую гордость за то, что живёт в городе привлекательном и удобном для жизни. Слова благодарности всем горожанам за преданность родному Заводоуковску, повседневный труд, способствующий его процветанию, за активное участие в общественной жизни и бережное сохранение традиций и истории.

Пусть ваша энергия, трудолюбие, творческий и интеллектуальный потенциал послужат дальнейшему стабильному поступательному развитию города и впишут в его историю новые страницы славных дел и свершений. Примите пожелания мира, счастья, здоровья!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

Вниманию жителей округа!

В связи с проведением плановой опрессовки газораспределительных сетей в Заводоуковске и Заводоуковском районе с 20 июня по 29 августа будут проводиться отключения действующих газопроводов на период до одних суток.

ПОДПИСКА-2016



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Заканчивается подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2016 года! Стоимость комплекта на шесть месяцев – 474 рубля 42 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
25/06	+16	+22	747	☁
26/06	+13	+15	746	☁
27/06	+12	+15	745	☁

27 ИЮНЯ – ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

НАМ ШКОЛЬНЫХ ЛЕТ НЕ ЗАБЫТЬ НИКОГДА

Выпускной вечер... Торжественный, волнующий, незабываемый. Для вчерашних одиннадцатиклассников он прошёл 23 июня.

Праздник прощания со школой начался на центральной площади Заводоуковска. По традиции выпускники округа возложили цветы к мемориалу Памяти. А затем в новом Дворце культуры поздравить ребят с окончанием школы собрались учителя, родители, братишки и сестрёнки, бабушки и дедушки.

Под музыку в зал входят рядные выпускники. За особые успехи в учении 22 юношам и девушкам вручили медали и денежные сертификаты. Многие одиннадцатиклассники за активное участие в жизни класса и школы получили грамоты и благодарственные письма.

В этот вечер, радостный и одновременно грустный, ребята услышали немало напутственных слов от учителей и родителей. Доброго пути своим ученикам пожелала и классный руководитель Тамара Агафонова из Горюново. Она с гордостью рассказала о всех своих учениках: весёлых, дружных, талантливых, особенно – о двух медалистках Кристине Ефременко и Дание Табуловой. Свои награды девушки получили заслуженно: они много и упорно занимались, зачастую жертвуя свободным временем.

– Надеюсь, школьные знания помогут мне справиться с программой вуза, – рассуждает Да-



• Бигилинские выпускники Настя Тельминова, Игнат Речкин, Наташа Фёдорова и Захар Гасанов (слева направо) уже определились с будущей профессией. Парни планируют поступать в медицинские учебные заведения, а девчонки – в колледж экономики и права.

ни Табулова. – Я уже решила, что буду поступать в Тюменский институт культуры, хочу стать администратором или специалистом по туризму. Думаю, что с выбором профессии не ошибусь: поток иностранных туристов увеличивается год от года, да и россияне стали больше путешествовать по стране. С будущей профессией опре-

делились уже многие выпускники, большинство намерено продолжить обучение в вузах. Но о серьёзном на выпускном балу думать не хотелось. Вчерашние школьники веселились и наслаждались праздником, который в их жизни никогда не повторится.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю всех жителей Тюменской области с Днём молодёжи!

Мы приветствуем инициативу, самостоятельность и целеустремлённость молодого поколения тюменцев. Гордимся тем, как уверенно они идут в ногу со временем, учатся и работают, занимаются творчеством, решают экономические и политические вопросы, выполняют свой долг перед Отечеством.

Молодёжь – движущая сила развития общества, инициатор и проводник прогрессивных идей. Именно на неё всегда возлагалась особая ответственность за будущее страны, сохранение её многовековых традиций, истории и культуры.

Стабильность и процветание родного края, его успе-

хи и достижения неразрывно связаны с активностью молодых людей. И сегодня особенно важно помочь им найти достойное место в жизни, развить их таланты и способности, обрести уверенность в собственных силах, ощутить нужность и значимость для России их новых интересных идей и нестандартных решений.

От всей души желаю тюменской молодёжи использовать все открывающиеся возможности, не останавливаться на достигнутом и всегда идти вперёд. Успехов и оптимизма, ярких свершений и верных друзей, удачи и солнечного настроения всем жителям Тюменской области!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Поздравляю вас с Днём молодёжи!

Жизнь нашего городского округа трудно представить без энергичных и целеустремлённых молодых людей. Вы во многих делах проявляете инициативу, умение нестандартно мыслить и принимать смелые решения, вы всё чаще участвуете в социально значимых для округа проектах.

Важно, что в нашем округе у молодёжи есть возможность для реализации своих идей, развития творческого потенциала и организаторских способностей. Юные заводоуковцы получают опыт работы в команде,

который, несомненно, пригодится в дальнейшей жизни. Ведь именно вам – сегодняшним школьникам, студентам, молодым специалистам – решать, каким будет завтрашний день страны.

От всей души желаю вам скорейшего воплощения в жизнь самых смелых проектов и планов. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, оптимизма и удачи во всех добрых начинаниях. Пусть ваши молодые годы будут насыщенными, яркими и запоминающимися!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с Днём молодёжи – праздником юности и оптимизма, романтики и целеустремлённости. Молодость – это время самых смелых свершений и открытий, полёта мечты и поиска своего места в жизни. Мы с полным правом гордимся молодым поколением заводоуковцев, активно участвующим в жизни окру-

га, показывающим высокие результаты в учёбе, спорте, творчестве, успешно занимающимся бизнесом.

Примите пожелания счастья и любви, понимания окружающих вас людей и реализации жизненно важных целей. Новых вам побед и благополучия!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

АГРОПРОМ

НОВОСТИ РОССИИ

ВРЕМЯ СЕНО КОСИТЬ



• Механизатор Мичуринской свиноводческой компании Анатолий Марков перед выходом в поле обязательно очищает подборщик. Нынче на «Джон Дире» он подобрал уже более двух с половиной тысяч тонн многолетних трав.

Полеводы Мичуринской свиноводческой компании первыми в округе приступили к заготовке сенажа. На 22 июня они заложили в траншеи 4,2 тысячи тонн многолетних трав.

А всего механизаторам хозяйства предстоит заготовить 18,5 тысячи тонн сенажа, 16,5 тысячи тонн кукурузы на силос

и около двух тысяч тонн сена. Кормозаготовительные бригады работают сразу в трёх точках: в Першино, Боровинке и

Сосновке. За световой день с полей вывозят до тысячи тонн зелёной массы, половину которой закладывают першинцы.

— Косовицу мы начали до цветения травы, чтобы сенаж получился с высоким содержанием обменной энергии, — поясняет главный агроном Мичуринской

свиноводческой компании Роберт Видман. — Естественно, что немного потеряем в наборе зелёной массы сейчас, но, надеюсь, доберём её на втором укосе многолеток.

В остальном першинские земледельцы придерживаются традиционной заготовки сенажа. Консервантами обрабатывают траву ещё в поле при загрузке её в тракторную тележку. В траншее «кировоец» трамбуется масса, а на ночь её закрывают полиэтиленовой плёнкой. Траншеею стараются «забить» за максимально короткий срок: день-два.

Как рассказал Роберт Видман, специалисты хозяйства строго следят за влажностью закладываемого корма. Средний показатель не должен превышать 60%. Если трава не успела подвялиться в поле, для её «встряхивания» запускают специальную машину — вспушиватель. Использование вспушивателя в прошлогодней кормозаготовке доказало его эффективность, поэтому першинцы купили нынче ещё один такой агрегат.

Кормозаготовительные звенья убрали уже многолетние бобовые травы с 1000 гектаров. На очереди ещё 300 гектаров однолеток, около 300 гектаров естественных трав да 1080 гектаров кукурузы. Так что крупный рогатый скот в хозяйстве без кормов не останется, а механизаторам сельхозпредприятия работы хватит на всё лето.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

Госдума приняла законопроект, который устанавливает правила взаимодействия коллекторов с должниками.

Главное в нашумевшем и давно ожидаемом законопроекте — он призван более чётко регламентировать работу коллекторских агентств. Для контроля будет создан отдельный регулятор. Ему поручат ещё и вести реестр коллекторских контор. Всем остальным, включая представителей микрофинансовых организаций, ломбардов и прочих, общение с должниками будет запрещено.

Итак, коллекторам закон запрещает применять силу или угрожать таким применением, причинять вред должнику, уничтожать или повреждать его имущество, оказывать на него психологическое давление. Звонить должнику коллектор сможет не чаще двух раз в неделю. И только в светлое время суток. Лично встречаться с должником коллектору разрешено раз в неделю. Должник получает право отказаться от общения с коллектором. Коллектору останется лишь одно — идти в суд.

Повышать пенсионный возраст до 2018 года не планируется.

Об этом сообщила вице-премьер правительства России Ольга Голодец. Она отметила, что стратегия определена, сейчас обсуждается план действий по пенсионной реформе.

До этого Минэкономразвития предлагало повысить пенсионный возраст. В Минтруде считают повышение пенсионного возраста допустимым, но только после повышения продолжительности жизни.

Российские вузы открыли примерно 500 тысяч бюджетных мест в бакалавриате, специалитете, магистратуре, аспирантуре.

С этого года количество баллов, которые можно получить за индивидуальные достижения, уменьшено с 20 до 10. Будут учитываться не только золотая, но и серебряная медаль, диплом о среднем профобразовании с отличием, творческие успехи. Кроме того, вузы могут добавить баллы за золотой значок ГТО, выставить оценку за сочинение.

Олимпиадники могут рассчитывать на приём вне конкурса или 100 баллов по своему предмету. Чтобы воспользоваться льготами, надо иметь не ниже 75 баллов ЕГЭ. Всероссийскую олимпиаду школьников признают все вузы, а вот олимпиады из так называемого Перечня Минобрнауки — нет. Разные вузы учитывают результаты разных олимпиад. Точные списки есть на официальных сайтах вузов.

В России ограничат места, где можно будет курить кальяны и электронные сигареты, а также продолжат сокращать список мест, где разрешено будет подымить обычными сигаретами.

Кроме того, сами сигареты будут изготавливать из низковоспламеняющихся материалов, что снизит их пожароопасность. На совете по здравоохранению стран СНГ одобрен проект плана совместных действий по предупреждению негативного влияния табака на здоровье людей.

Часть мер в нашей стране уже прописана в российском антитабачном законе, но список ограничений на курение планируется расширить. Все эти и другие меры ещё будут обсуждаться с профессиональным сообществом, а отражены они будут в новой концепции по борьбе против табака.

По материалам «Российской газеты»

МИГРАЦИЯ

Кто на ПМЖ, кто на работу

С начала года в городском округе сотрудники Заводоуковского межрайонного отдела миграционной службы поставили на учёт более 900 иностранных граждан. Это почти на 200 человек больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Большинство едет к нам в гости, регистрируется на три месяца и возвращается на родину. Разрешение на временное проживание оформили 66 человек, вид на жительство — 32. В этом году гражданство Российской Федерации получили 55 жителей ближнего зарубежья. Чаще всего к нам едут из Казахстана (264 человека), Армении (181), Узбекистана (176), Таджикистана (137), Украины (55). Но сотрудники миграционной службы поставили на учёт и 18 граждан из Кореи, 11 — из Германии, двух из Венгрии, по одному из Словении и Нидерландов. Многие едут к нам из дальнего зарубежья как туристы. Оформлено 82 патента на работу иностранцам, прибыв-

шим к нам в порядке, не требующем получения визы.

Многие мигранты уже привыкли к поправкам в российском законодательстве о трудовой миграции. Напомним, что согласно им, приехавшие к нам на работу обязаны сдать комплексный экзамен по русскому языку, истории и основам законодательства России, оформить полис добровольного медицинского страхования, а ещё после получения патента ежемесячно платить налог на доходы.

По словам начальника межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области в городе Заводоуковске Инны Мельниковой, такие условия многих трудовых мигрантов сначала напугали, но сегодня они подучивают русский язык и всё-таки едут к нам.

— В иностранной рабочей силе заинтересованы и заводоуковские работодатели. Сейчас, когда патент на работу стоит приличных денег, человек вряд ли поедет в другую страну без предварительной договорённости с принимающей стороной. Поэтому львиная доля тех, кто получил патент, при-

были к нам с конкретной целью на конкретную работу. В тёплое время года, например, иностранцев охотнее всего привлекают на стройках, — поясняет Инна Мельникова.

Кроме трудовых мигрантов, в городской округ прибыло по государственной программе оказания содействия добровольному переселению соотечественников семь человек и 16 членов их семей. Временное убежище на нашей территории нашли 13 жителей Украины.

К сожалению, не все мигранты готовы соблюдать российские законы: в текущем году уже выявлено свыше 230 административных правонарушений. С наиболее неугодными «гостями» разговор, как правило, короткий — их немедленно отправляют за пределы страны. Нынче из городского округа уже депортировали 35 человек.

В целом же, по оценке сотрудников УФМС, миграционная обстановка в городском округе, как и в предыдущие годы, остаётся стабильной.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

БЛИЦ-ОПРОС

Чем сегодня живёт молодёжь?

Валентина Предигер, домохозяйка, д. Красная:

— Про всю молодёжь не скажу, а вот про своих внуков — да! Яна у нас — умница! Учится в Тобольском педучилище на дошкольном отделении и увлекается рисованием. У неё получаются замечательные пейзажи родной природы. Даниил, студент архитектурно-строительного университета, не менее увлечённый человек. Он общественник, участвует в конкурсах, организованных областной думой.

Мария Бертрам, животновод, п. Речной:

— Считаю, что нынешняя молодёжь повально сидит в Интернете и у телевизора. Наша местная — ходит в клуб на дискотеки. По выходным собирается на автобусной остановке на посиделки.

Любовь Копытова, инженер, г. Заводоуковск:

— Можно сказать, что все молодые сегодня — в планшетах и компьютерах. Неженатые вечером и ночью кучкуются на автобусных остановках. Молодёжь семейная занята семьёй, детьми, ищет работу или уже трудится. Знаю таких, кто или взял квартиру в ипотеку, или строит дом сам. Хоть и говорят, что с милым рай в шалаше, живём-то мы в Сибири.

Дмитрий Антонов, инженер, г. Заводоуковск:

— Круг интересов молодых чрезвычайно широк: кто-то увлекается охотой, рыбалкой, кто-то любит вязать. Кому-то нравится опера или театр, а кого-то туда никаким образом не заманишь. Одни любят (не любят) спорт, другие — музыку, кто — га-

дание на кофейной гуще, кто — танцы и караоке. Всё, чем сегодня увлекаются молодые, перечислить невозможно, интересы у всех разные. Но они во многом похожи на нас, когда мы были молодые, бесшабашные иногда. Но большинство из них повзрелеет, станет серьёзней и степенней. Всему свой срок.

Валентина Шемякина, пенсионерка, с. Бигила:

— Мой старший внук сегодня служит в армии, до этого он серьёзно увлекался стрельбой из пневматической винтовки. Ещё в детстве отец его заинтересовал этим делом. Потом в школе внук постоянно участвовал в спортивных соревнованиях, нередко занимал призовые места. Дочь моя много лет увлекалась рисованием, а последние годы

посвятила себя семье и карьере и давненько не брала в руки карандаш.

Ольга Сыромятникова, студентка, г. Заводоуковск:

— Я — та самая молодёжь. Люблю читать. Меня увлекает и современная, и классическая литература. В сумке всегда лежит какая-нибудь книга. Так что всё свободное время поглощена чтением.

Михаил Орлов, служащий, п. Мичуринский:

— Помню себя молодым, когда каждую свободную минуту проводил на свежем воздухе: играл в футбол, волейбол, баскетбол. Для этих игр мы с друзьями сами строили ворота, опоры для сетки и колец, складчину мячи покупали. Нынешней молодёжи это не знакомо. К примеру, мои две до-

чери сегодня заняты только воспитанием маленьких детей, а у сына одна рыбалка на уме. Одно радует — они у компьютера время почти не проводят.

Наталья Чебакина, временно неработающая, г. Заводоуковск:

— Когда я была подростком, старалась всему научиться у мамы: и обед приготовить, и постирать, и в доме прибраться. А вот дочь и сын — другие. Им подавай компьютер, смартфон покруче. Мыть посуду — через силу, домашние хлопоты — побоку. Одна работа — где бы «добыть», а не заработать денег, да потусоваться. Бегут из дому по любому удобному случаю, лишь бы не загрузили какой-нибудь работой. А не говори ничего — сутками будут сидеть у компьютера.



Субботний вечер



ЗАВОДОУКОВЦЫ

ЛЮДСКАЯ ПАМЯТЬ – ВЫСШАЯ НАГРАДА

Ему было всего 19. Он хорошо фотографировал, увлекался физикой, химией, биологией и мечтал стать врачом... Но, выполняя интернациональный долг, погиб в Эфиопии.



• Навсегда девятнадцатилетний Владислав Барсуков. Его имя увековечено на мемориальной доске в сквере воинской славы в Заводоуковске.

Владислав Барсуков после школы поступал в медицинский, не хватило одного балла, и осенью 1984 года он ушёл в армию. В городе Волжском, что в Волгоградской области, по окончании школы командиров получил звание сержанта и его оставили служить здесь же инструктором – обучать азам военного дела новобранцев. Но в ноябре 1985-го Владислава отправили в Эфиопию, где уже несколько лет правительство стра-

ны конфликтовало с различными повстанческими группировками. СССР помогал братскому народу Эфиопии и защищал свои геополитические интересы.

– В мае 1986-го, как раз в День Победы, от командира части, где служил Владик, мы получили благодарственное письмо за достойное воспитание сына, – рассказывает его мама Светлана Хожилова. – Вот строчки из него: «Своим чутким и внимательным отноше-

нием помочь в трудную минуту Владислав заслужил у сослуживцев авторитет и уважение. Он неоднократно поощрялся командованием за успехи в службе...». А через полтора месяца, 21 июня, сына не стало...

О гибели Владислава рассказал родителям в письме его командир. Он сообщал, что неравный бой завязался в 500 километрах от воинской части. Машины, в которых ехали наши бойцы, обстреляли. Те, кто находился в кабине, были убиты сразу... Владик сидел в кузове. Он быстро выпрыгнул оттуда и укрылся за колесо. Отстреливался до последнего патрона. Погиб мгновенно от осколка гранаты или разрывной пули. Вместе с письмом командир прислал и фотографию Владислава, сделанную незадолго до его гибели.

До недавнего времени мама хранила дома награды сына – орден Красной Звезды, нагрудные знаки «Воину-интернационалисту» и «Воинская доблесть», грамоту от Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Горбачёва, но потом отдала всё в Заводоуковский краеведческий музей.

– Рассудила так: мы с мужем уже в возрасте, родственников у нас нет и передать семейный архив некому, – говорит Светлана Григорьевна. – А в музее реликвии увидят подорожки, а может быть, знакомые или друзья Владислава и ещё раз вспомнят о нашем сыне... Ведь людская память – высшая награда.

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива
Светланы Хожиловой

НА РЫНКЕ УСЛУГ

Впервые в истории «Ростелеком» ввёл безлимитную международную связь

24 июня «Ростелеком» презентовал новую опцию – «Безлимитный Казахстан», которая предоставляет уникальные условия для звонков с домашних телефонов в соседнюю страну.

Теперь заводуковцы могут общаться каждый день часами с близкими и друзьями из Казахстана за фиксированную месячную плату – от 190 рублей в месяц.

Опция «Безлимитный Казахстан» стала возможна благодаря сотрудничеству «Ростелекома» и «Казахтелекома». Весной стороны договорились о разработке совместных специальных тарифов на услуги международной телефонной связи.

Объёмы международного трафика говорят о высокой степени интереса к этому направлению: за минувший год жители Тюменской области общались 1,2 миллиона минут с соседней страной.

Самая выгодная стоимость опции для тех абонентов, которые пользуются тремя услугами «Ростелекома» («Домашний телефон», «Домашний интернет» и «Интерактивное ТВ»). Для них месячная плата составит 190 рублей. Если семья пользуется двумя услугами, то стоимость опции будет 240 рублей в месяц. А если установлен только домашний телефон – 290 ру-

блей в месяц. За фиксированную месячную плату без какой-либо дополнительной тарификации ежедневно предоставляется до 200 минут звонков на номера стационарных телефонов в Казахстане.

Опцию «Безлимитный Казахстан» могут подключить абоненты услуги местной телефонной связи «Ростелекома», которые также пользуются услугами междугородной и международной связи на условиях предварительного выбора «Ростелекома».

Полные условия предоставления опции «Безлимитный Казахстан» можно узнать по бесплатному телефону 8-800-100-08-00 или на сайте www.rt.ru.



ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016

«Добро пожаловать,
или Посторонним вход
воспрещён»

Этот фильм, вышедший в 1965 году, – дипломная работа режиссёра Элема Климова. Кинолента могла не выйти в широкий прокат, так как цензура посчитала, что бабушка на портрете (сцена «похорон» бабушки Иночкина) очень уж похожа на товарища Хрущёва. Да и завуалированные насмешки над кукурузой как «царицей полей» сыграли свою роль. Однако по благоприятному стечению обстоятельств фильм увидел сам Никита Сергеевич, и тот ему очень понравился.

Многие фразы из фильма стали крылатыми: «А чё это вы тут делаете? А?», «Что ни день – сто грамм, что ни день – сто грамм. А то и сто пятьдесят. Этак они к концу смены за тонну перевалят!», «Ты, Митрофанова, такого дяди племянница, а вавилоны на голове устраиваешь! Понятно говорю?», «Куда ставить-то?! Да подожди ты!».

<http://kinofilmonline.ucoz.ru>

РЕЦЕПТИК

Пышные манные кексы

Что нужно: стакан манной крупы, стакан кефира, одно яйцо, пол чайной ложки соды, стакан сахара и стакан муки.

Что нужно: манку залить кефиром, дать настояться минут 40. Затем добавить яйцо и размешать. Следом добавить гашенную уксусом соду, сахар, муку и хорошенько перемешать. Нагреть духовку до 180 градусов, наполнить формочки на 2/3 и выпекать 30 минут.

НА ЗАМЕТКУ

Фольга при глажке

Во время глаженья одежды значительная часть тепла от утюга поглощается гладильной доской, вынуждая вас делать несколько движений, чтобы разгладить складки. Ускорить дело можно, если подложить под покрытие гладильной доски лист алюминиевой фольги. Она будет отражать тепло обратно на бельё, и складки разглажаются быстрее.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Первая партия автомобилей «Победа»

28 июня 1946 года на Горьковском автозаводе, носившем тогда имя В.М. Молотова, собрали первую партию пятиместных легковых автомобилей ГАЗ-М-20 «Победа» с 50-сильным четырёхцилиндровым двигателем. Эта машина стала первым советским автомобилем с несущим кузовом и первым в мире серийным автомобилем с кузовом бескрылой конфигурации. Для своего времени «Победа» отличалась великолепной отделкой и оборудованием. Бескрылая форма кузова позволила максимально расширить внутреннее пространство, сделать салон более комфортабельным, свободнее расположить пассажиров.

<http://www.calend.ru>

ДАЧНИКУ

Клубника

Эту вкусную и полезную ягоду любят и выращивают практически везде. Есть несколько секретов большого урожая клубники.

Больше сортов

Рекомендуется иметь в огороде несколько сортов этой ягоды с разными сроками созревания. Желательно для каждого сорта клубники сделать отдельную грядку.

Мульчирование

Клубнике мульча необходима как воздух. Идеальный материал для этого – хвоя. Она влагу сохраняет, от вредителей и болезней защищает, со временем перегнивает и питает грядку. Нет хвоя – не страшно. Для мульчирования клубники годится и солома, и скошенная трава, и подрезанные сорняки.

Удаление бутонов у молодой клубники

В погоне за большим урожаем мы с благоговением относимся к каждому цветочку на каждом клубничном кусте. Однако такой подход совершенно неприемлем для молодых кустиков первого года жизни. Задача молодого растения – укорениться, развить корневую систему и подготовиться к будущей зиме. Если оно потратит силы на плодоношение, то вероятность вымерзнуть увеличится в разы. Поэтому будем беспощадны – все цветы на первогодках удаляем без раздумий.

Не забывайте поливать

Мульча существенно уменьшает испарение влаги из почвы и тем самым сокращает потребность в поливах. Но поливать земляничные грядки всё же придётся: ягодка воду любит. В весеннее и осеннее время клубнику рекомендуют поливать один раз в неделю. Летом грядки с ягодой поливают раз в три дня.

Подкормка

Подкармливать обычную клубнику желательно три-четыре раза в сезон: весной, перед цветением, во время плодоношения и осенью. Если вы против минеральных удобрений, подкармливайте грядки настоем травы, биогумуса и золой.

Усы долой!

У кустов, с которых вы хотите собирать ягоды, все усы подлежат удалению. Каждый ус оттягивает на себя огромное количество питательных веществ, ягоды мельчают, теряют сладость, становятся водянистыми и плохо хранятся.

Защита от вредителей

Лучше вредителя не подпускать, чем потом с ним бороться. В целях профилактики подсаживаем на клубничную грядку лук, чеснок, календулу, бархатцы. Такие смешанные грядки все гадкие насекомые облетают стороной.

<http://dachnye-sovety.ru>